
 

Paolo Farina            Quiz di Controgioco 106 - 110 1

QUIZ DI CONTROGIOCO 
106 — 110 

 

 

QUIZ N° 106    
Mitchell 
Seduti in Sud avete: ♠ 10 9 2   ♥ R  ♦ D F 10 8 6 3   ♣ F 10 8 
La licita:  
E S (voi) O N 
1SA passo 2♣ passo 
2♥ passo 3♣ passo 
3♦ passo 4♣ passo 
4♦ passo 4SA passo 
5♠ passo 6♣ 
 

Il vostro attacca di 2 di cuori e scende il morto 
   ♠ D 8 5 
   ♥ A 10 4 3 
   ♦ R 9 5 2 
   ♣ A D 
   (morto) 
 
  (voi) 
  ♠ 10 9 2    
  ♥ R   
  ♦ D F 10 8 6 3    
  ♣ F 10 8 
  
il dichiarante sta basso dal morto e voi prendete di R, tocca a voi, dove tornate? 
 
 
 
 
QUIZ N° 107  
Mitchell 
Seduti in Sud avete ♠ A 5 2  ♥  3 2  ♦ 7 5  ♣ A 7 6 4 3 2 
La licita voi in zona: 
 
E S (voi) O N 
1♦ passo 1♠ passo 
3♠ passo 4♠ 
 
Il vostro attacca  di 4 di cuori, mostrando un onore e scende il morto: 
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    ♠ D F 7 6 
   ♥ A R 10 
   ♦ A D 8 4 2 
   ♣ 8 
   (morto) 
  (voi) 
  ♠ A 5 2   
  ♥ 3 2   
  ♦ 7 5   
  ♣ A 7 6 4 3 2 
 
il dichiarante prende di A, mentre voi scartate il 3, e gioca  piccola picche dal morto e tocca a voi 
 
 
QUIZ N° 108   
Mitchell, seduti in Est avete:  ♠ 10 9 6 3   ♥ R 5 4 2    ♦ 10 4 2   ♣ 10 8 
La licita, NS in zona: 
S O N E (voi) 
1♥ contro surcontro 1♠ 
2♦ 2♠ 4♥ 
Ovest attacca di R di picche   
  ♠ F 8 7 5 
  ♥ D F 3 
  ♦ D 8 7 
  ♣ A 5 3 
  (morto) ♠ 10 9 6 3 
   ♥ R 5 4 2 
   ♦ 10 4 2 
   ♣ 10 8 
   (voi) 
  (dichiarante) 
 
Il dichiarante prende di A, evidentemente secco e gioca quadri verso la D del morto, Ovest 
prende di R e torna a cuori, Sud gioca la D di cuori che voi lisciate e prosegue con il F e poi rifà 
l’impasse al vostro R quarto e gioca l’A di cuori scartando una picche del morto mentre il vostro 
scarta  2 fiori e una picche. 
Sud incassa  l’A di quadri su cui tutti rispondono e quadri alla D su cui tutti rispondono, questa è la 
situazione: 
  ♠ F 8   
  ♥ 
  ♦  
  ♣ A 5 3  
   ♠ 9 6 3 
   ♥ 
   ♦  
   ♣ 10 8 
   (voi) 
Adesso il dichiarante gioca piccola fiori dal morto e tocca a voi 
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QUIZ N° 109  
Mitchell 
Seduti in Sud avete: ♠ F 8 6 ♥ D 8 5  ♦ R 9 4  ♣ R 8 7 6 
La licita EO in zona, contro avversari “regolari” va così:  
O N E S (voi) 
1♣ contro 1SA contro 
2♣  
Il vostro attacca di 2 di cuori, mostrando un onore, e scende il morto: 
 
   ♠ 10 7 2 
   ♥ A F 9 
   ♦ D F 9 5 
   ♣ D 9 5 
   (morto) 
  (voi) 
   ♠ F 8 6  
  ♥ D 8 5   
  ♦ R 9 4   
  ♣ R 8 7 6 
  
Il dichiarante sta basso e voi fornite la D che fa presa. Tocca a voi, dove tornate? 
 
 
QUIZ N° 110  
Mitchell 
Seduti in Sud avete:  ♠ 10 7 5 4    ♥ A 9 8 7  ♦ 8 6  ♣ 10 8 2 
La licita, tutti in zona: 
 O N E S (voi) 
1SA passo 3SA passo 
    
Il vostro attacca di 2 di cuori e scende il morto: 
   ♠ R 9 3  
   ♥ D 4 
   ♦ R F 9 7 4 3 
   ♣ 7 5 
   (morto) 
  (voi) 
  ♠ 10 7 5 4     
  ♥ A 9 8 7    
  ♦ 8 6   
  ♣ 10 8 2 
 
Prendete di A la D del morto e tornate a cuori col 9, Ovest gioca il 6 e Nord prende di 10 e torna 
di F di cuori che Ovest prende di R mentre voi scartate l’8. 
Ovest gioca poi l’A di quadri e quadri per il F poi incassa il R, tocca a voi fare 4 scarti, che carte 
scartate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 106 
Se siete tornati a picche avete regalato lo slam  
Ecco la smazzata completa: 
  ♠ F 4 3 
  ♥ F 9 7 6 5 2 
  ♦ A 7 
  ♣ 4 2 
 ♠ A R 7 6  ♠ D 8 5 
 ♥ D 8  ♥ A 10 4 3 
 ♦ 4  ♦ R 9 5 2 
 ♣ R 9 7 6 5 3  ♣ A D 
   (morto) 
  (voi) 
  ♠ 10 9 2    
  ♥ R   
  ♦ D F 10 8 6 3    
  ♣ F 10 8 
 
Tornare a picche è sbagliato perché se manca l’A o il R di picche Ovest non può evitare di pagarlo 
mentre se manca l’A di quadri come è in realtà, Ovest ha la possibilità, dopo aver battuto le atout, 
di scartare una quadri sull’ A di cuori.  

 
 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N° 107 
Se siete stati bassi avete regalato il contratto 
Ecco la smazzata completa: 
 
  ♠ R 3 
  ♥ D 9 6 5 4 
  ♦ F 10 3 
  ♣ F 10 5  
 ♠ 10 9 8 4  ♠ D F 7 6 
 ♥ F 8 7  ♥ A R 10 
 ♦ R 9 6  ♦ A D 8 4 2 
 ♣ R D 9   ♣ 8 
   (morto) 
  (voi) 
  ♠ A 5 2   
  ♥ 3 2   
  ♦ 7 5   
  ♣ A 7 6 4 3 2 
 
Per battere il contratto avete bisogno solo di una carta dal vostro: il R di picche. Perciò prendete 
di A e giocate cuori, quando il vostro entrerà di R di picche vi darà il taglio a cuori. 
Se per caso Ovest in presa col 10 di cuori del morto gioca fiori voi prendete di A e tornate in 
atout e il vostro, in presa col R vi darà il taglio a cuori. 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 108 
Se avete giocato l’8 di fiori avete regalato una surlevè 
Ecco la smazzata completa:    
 
  ♠ F 8 7 5 
  ♥ D F 3 
  ♦ D 8 7 
  ♣ A 5 3 
 ♠ R D 4 3  ♠ 10 9 6 3 
 ♥ 8  ♥ R 5 4 2 
 ♦ R F 9  ♦ 10 4 2 
 ♣ R F 9 7 6  ♣ 10 8 
  ♠ A  
  ♥ A 10 9 7 6 
  ♦ A 6 5 3 
  ♣ D 4 2 
 
Ed ecco la situazione a 5 carte  
 
  ♠ F 8  
  ♥  
  ♦  
  ♣ A 5 3 
 ♠ D 4  ♠ 9 6 3 
 ♥  ♥ 
 ♦  ♦  
 ♣ R F 9  ♣ 10 8 
  ♠  
  ♥ 6 
  ♦ 6  
  ♣ D 4 2 
 
 
Se avete messo l’8, Sud liscia e il vostro entra in presa col 9 ed è obbligato a giocare la D di picche  
che Sud taglia in mano incassa la quadri buona scartando una fiori dal morto e incassa tutte le 
prese restanti, oppure deve giocare sotto R di fiori e Sud sta basso realizzando la D e tutte le 
prese restanti facendo 5♠. Dovevate mettere il 10 perché l’unica chance per evitare la messa in 
presa di Ovest, era che avesse R F 9, se Sud avesse avuto D 9 x  avrebbe vinto comunque 
passando il 9. 
 
 
 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N° 109 
Se siete tornati a picche avete regalato una surlevée 
Ecco la smazzata completa: 
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  ♠ R 9 5 4 
  ♥ R 7 3 2 
  ♦ A 10 8 6 3 
  ♣ - 
 ♠ A D 3  ♠ 10 7 2 
 ♥ 10 6 4  ♥ A F 9 
 ♦ 2  ♦ D F 9 5 
 ♣ A F 10 7 3 2   ♣ D 9 5 
  ♠ F 8 6  
  ♥ D 8 5   
  ♦ R 7 4   
  ♣ R 8 6 4 
 
Sapete che il vostro è 4° a cuori altrimenti sarebbe intervenuto di 1♥ piuttosto che di contro e 
sapete anche che con ogni probabilità il suo è un contro distribuzionale con pochi punti ed 
essendo chiaramente chicane a fiori, poi sapete che Nord non ha il marriage di picche altrimenti 
avrebbe attaccato lì invece che sotto R di cuori. Sapete anche che Ovest ha 6 fiori e 3 cuori e può 
avere 3 picche e 1 quadri o 2 - 2 oppure 4 picche e nessuna quadri e comunque, per avere 
l’apertura, non può non avere A e F di fiori sesti e A e D di picche oppure, ma è meno probabile,  
A e F di fiori, A di quadri secco e R di picche oppure A di quadri e R e D di picche oppure D di 
picche. Per non regalare quindi è imperativo giocare cuori,  Ovest sarà al morto col F e dovrà 
giocare i suoi colori senza aiuti e con le carte che ha in realtà non farà che 3♣ giuste.  
 
 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N° 110 
Se nei vostri scarti avete incluso il 7 di cuori probabilmente avete regalato la mano, ecco la 
smazzata completa. 
 
  ♠ A F  6  
  ♥ F 10 3 2 
  ♦ D 10 2 
  ♣ R 9 6  
 ♠ D 8 2   ♠ R 9 3  
 ♥ R 6 5  ♥ D 4 
 ♦ A 5  ♦ R F 9 7 4 3 
 ♣ A D F 4 3  ♣ 7 5 
  (voi) 
  ♠ 10 7 5 4     
  ♥ A 9 8 7    
  ♦ 8 6   
  ♣ 10 8 2 
 
Scartando il 7 di cuori avete informato Ovest che cedendo l’A di picche avrebbe fatto le sue 9 
prese pagando 3 cuori e 1 picche. Se invece lo tenete gelosamente e scartate 4 picche sulle quadri, 
Ovest, temendo che Nord abbia l’A di picche e altre 2 cuori buone, 5 di partenza,  può essere 
indotto a fare l’impasse a fiori andando 1 down. 


